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Το διήμερο που μας εισάγει στη Μεγάλη 
Εβδομάδα
/ Ορθόδοξες Προβολές

To Σάββατο του Λαζάρου και η Κυριακή των Βαΐων, ουσιαστικά 
δεν ανήκουν στη Μεγάλη Εβδομάδα, αλλά αποτελούν τις 
συνδετικές μέρες της Μεγάλης Τεσσαρακοστής με τη Μεγάλη 
Εβδομάδα. Είναι ουσιαστικά η εισαγωγή στη Μ. Εβδομάδα.

Το Σάββατο του Λαζάρου

Το Σάββατο αυτό είναι αφιερωμένο στην νεκρανάσταση του Λαζάρου. Ο Λάζαρος
ήταν φίλος του Χριστού και οι αδελφές του Μάρθα και Μαρία τον φιλοξένησαν 
πολλές φορές (Λουκ.ι΄, 38-40, Ιωαν.ιβ΄, 1-3) στη Βηθανία, μια κωμόπολη κοντά στα 
Ιεροσόλυμα. Λίγες μέρες πριν από το Πάθος του Κυρίου ασθένησε ο Λάζαρος 
και οι αδελφές του ενημέρωσαν σχετικά τον Ιησού για να τον επισκεφθεί. Ο Κύριος 
όμως επίτηδες καθυστέρησε μέχρι που πέθανε ο Λάζαρος, οπότε είπε στους 
μαθητές Του πάμε τώρα να τον ξυπνήσω. Όταν έφθασε στη Βηθανία, αφού πρώτα 
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παρηγόρησε τις αδελφές του Λάζαρου, μετά ζήτησε να δει το τάφο του 
αγαπημένου Του φίλου.

Όταν έφθασε στο μνημείο, δάκρυσε και διέταξε να βγάλουν την ταφόπλακα. 
Τότε ύψωσε τα μάτια του στον ουρανό, ευχαρίστησε τον Θεό και Πατέρα και με 
μεγάλη φωνή είπε: Λάζαρε, βγες έξω! Αμέσως ο Λάζαρος, ο τετραήμερος νεκρός, 
βγήκε έξω τυλιγμένος με τα σάβανα μπροστά στο πλήθος που παρακολουθούσε και 
ο Ιησούς ζήτησε να του λύσουν τα σάβανα και να πάει στο σπίτι του (Ιωαν. ια΄,44).

Κυριακή των Βαΐων

Την μέρα αυτή γιορτάζουμε τη θριαμβευτική είσοδο του Κυρίου Ιησού 
Χριστού στην Ιερουσαλήμ. Ερχόμενος ο Ιησούς από τη Βηθανία στα Ιεροσόλυμα, 
έστειλε δύο από τους Μαθητές του για να του φέρουν ένα γαϊδουράκι. Ευθύς 
κάθισε πάνω στο ταπεινό αυτό μέσο για να μπει στην πόλη. Ο λαός, ακούγοντας 
ότι ο Ιησούς έρχεται, πήρε αμέσως στα χέρια του βάγια από φοίνικες και βγήκε για 
να τον υποδεχτεί. Άλλοι με τα ρούχα τους, άλλοι κόβοντας κλαδιά από τα δέντρα, 
έστρωναν το δρόμο από όπου ο Ιησούς θα περνούσε. Και όλοι μαζί, ακόμα και τα 
μικρά παιδιά, φώναζαν: «Ωσαννά· ευλογημένος ο ερχόμενος εν ονόματι 
Κυρίου, ο βασιλεύς του Ισραήλ». Ο Χριστός πορεύεται και οι Ισραηλίτες τον 
επευφημούν με τιμές ως Βασιλιά. Εκείνος δεν δίνει σημασία στις τιμές και στην 
πρόσκαιρη δόξα, αλλά προχωρεί στο Σταυρό και την Ανάσταση. Σε λίγες ημέρες θα 
μαρτυρήσει και θα θανατωθεί στο σταυρό, για να θανατώσει το θάνατο και να 
χαρίσει σε εμάς τη ζωή. Άξιο προσοχής είναι το γεγονός ότι αυτοί που τώρα Τον 
επευφημούν, σε λίγες μέρες θα ζητήσουν τη Σταύρωση Του.
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